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Тема. «Избавим планету от мусора» 

Цель. Формировать у детей знания по 

раздельному сбору отходов и их вторичному 

использованию. 

Задачи. 1. Расширять знания детей о взаимодействии 

человека и природы. 

2. Формировать представления детей об 

утилизации мусора, о целесообразности 

вторичного использования отходов. 

3. Развивать познавательный интерес. 

4. Воспитывать бережное отношение к 

природе. 

Материалы и 

оборудование. 

Мультимедийная презентация; 3 контейнера с 

надписями («Пластик», «Бумага», «Металл»); 

пластиковые, бумажные и металлические 

предметы (по количеству детей); бейджи (по 

количеству детей); детали для аппликации из 

журнальных вырезок; лист формата А3; клей; 

салфетки. 

Ход мероприятия. 

 

1. Организационный 

момент. 

Воспитатель  

 

 

 

 

 

 

Здравствуйте, ребята. Я пришла в ваш 

детский сад, чтобы попросить о помощи, но 

сначала расскажу вам одну историю. 
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Ответы детей. 

Воспитатель надевает 

детям бейджи с эмблемой 

«Защитники природы». 

 

 

 

Воспитатель читает 

стихотворение, дети 

хлопают, если согласны, 

топают, если нет. 

С наступлением весны природа стала 

просыпаться от зимнего сна, проснулся и мой 

друг - бурый медведь. Выйдя из берлоги на свою 

любимую полянку, мишка увидел, что она вся 

усыпана мусором. Наводить порядок 

медвежьими лапами оказалось очень сложно, 

поэтому косолапый обратился ко мне.  

Придя в лес и увидев горы мусора, я 

решила, что мне без помощников не справиться.  

От сороки - белобоки я узнала, что ребята из 

группы «Ягодки» любят природу: кормят птиц 

зимой, не обижают животных, не рвут цветы; 

поэтому я решила пригласить вас в команду 

«Защитники природы». Вы согласны мне 

помочь? 

 

Ребята, поздравляю вас с вступлением в 

команду. Это большая ответственность, теперь 

вы должны не только сами беречь природу, но и 

учить этому других, ведь если люди не будут 

беречь природу, то все живое может погибнуть. 

 

Но перед тем как отправиться в лес, я хочу 

проверить, знаете ли вы правила поведения в 

лесу. 

Если я приду в лесок и сорву ромашку? (нет) 
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Воспитатель  

Если съем я пирожок и выброшу бумажку? (нет) 

Если хлебушка кусок на пеньке оставлю? (да) 

Если ветку подвяжу, колышек подставлю? (да) 

Если разведу костер, а тушить не буду? (нет) 

Если сильно насорю и убирать не буду? (нет) 

Если мусор уберу, а не закопаю? (да) 

Я люблю свою природу, я ей помогаю! (да) 

Молодцы! Я вижу, что вы готовы, 

отправляемся в путь. 

2. Физкультминутка 

 

Вместе по лесу идём, (дети шагают) 

Не спешим, не отстаём. 

Вот выходим мы на луг. 

Много мусора вокруг! (руки в стороны) 

3. Игра «Собери мусор» 

Воспитатель объясняет 

детям правила игры. 

 

 

 

Ребята, посмотрите, сколько здесь разного 

мусора. Нужно срочно его убрать, пока от него 

не пострадали звери и птицы. 

 

4. Беседа «Сортируем 

мусор» 

Воспитатель показывает 

детям мешок с 

«мусором». 

 

Ответы детей. 

 

 

Молодцы, ребята! Мы собрали весь мусор, 

но что нам с ним делать дальше? Ведь нельзя же 

просто оставить мешок на улице. 
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Воспитатель 

 

 

 

 

 

В мусорном мешке могут содержаться 

опасные для природы предметы.  Если мы просто 

выбросим его в мусорный бак, то он отправиться 

на свалку, где будет лежать много лет и 

отравлять природу. Чтобы такого не случилось, 

люди придумали мусор сортировать, то есть 

складывать пластик, металл, стекло, бумагу, 

батарейки и другие отходы в разные контейнеры. 

Чтобы никто не запутался, контейнеры окрасили 

в разные цвета. В разных городах и странах цвета 

могут меняться, но чаще всего бывает так: 

желтый контейнер для пластика, синий - бумаги, 

красный - металлических предметов, зеленый - 

стекла, черный - остатков еды, коричневый - 

опасных отходов (батарейки, градусники и 

лампочки).  

 

5. Дидактическая игра 

«Сортируем мусор» 

Воспитатель объясняет 

детям правила игры. 

 

 

Ребята, давайте мы тоже рассортируем наш 

мусор в специальные контейнеры. 

 

 

6. Беседа «Переработка 

мусора». 

Воспитатель 

 

 

После того, как мусор рассортирован, за 
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Ответы детей. 

Воспитатель  

 

 

 

 

 

 

 

 

ним приезжает специальная машина и отвозит 

его на мусороперерабатывающий завод. Как вы 

думаете, что дальше происходит с мусором? 

 

На заводе мусор снова сортируют, чтобы 

отделить опасные отходы от неопасных. Опасные 

предметы закапывают на специальных 

полигонах, которые тщательно охраняют от 

непрошенных и случайных гостей. Остальной 

мусор очищают, измельчают и отправляют на 

переработку на специальные предприятия, где из 

него изготовят новые вещи. 

Из пластиковых бутылок делают новые 

бутылки, одежду, пластиковую мебель и посуду, 

пакеты. 

Старые жестяные и алюминиевые банки 

превращаются в новые, а также в детали для 

транспорта. 

Из старых книг, журналов и картона 

делают новую бумагу, салфетки и туалетную 

бумагу. 

7. Беседа «Новая жизнь 

старых вещей». 

Воспитатель  

 

 

 

 

Переработка мусора – это очень сложный и 

долгий процесс, поэтому перед тем, как 

выбросить старую вещь, нужно подумать, можно 
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Ответы детей. 

Воспитатель  

 

ли придумать для неё новое применение. 

Ребята, знаете ли вы, что можно сделать из 

старых вещей в домашних условиях? 

 

Из старых консервных банок можно 

сделать стаканчики для карандашей и цветочные 

горшки. Ненужную одежду превращают в 

коврики или шьют из нее новые предметы. 

Пластиковая бутылка может стать контейнером 

для хранения игрушек. Макулатура может 

послужить материалом для изготовления 

коробочек и корзинок.  

  

8. Практическая 

деятельность. 

Воспитатель показывает 

детям старый журнал. 

 

 

Дети делают коллаж из 

журнальных вырезок. 

 

 

Ребята, мы с вами прямо сейчас можем 

подарить новую жизнь этому журналу: сделать 

из него картину. Я как раз начала делать подарок 

для моего друга бурого медведя, но не успела. 

Вы мне поможете? 

 

9. Заключительная часть. 

Воспитатель  

 

 

 

 

Ребята, мне очень понравилось работать с 

вами в одной команде. Ответьте мне, 

пожалуйста, какие правила должны соблюдать 

защитники природы? 
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Ответы детей. 
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Теперь я точно знаю, что вы будете любить 

и защищать природу и учить этому других.  Мой 

подарок должен  вам в этом помочь. 

А закончить нашу встречу я хочу 

стихотворением Андрея Усачева. 

Не бросайте никогда корки, шкурки, палки – 

Быстро наши города превратятся в свалки. 

Если мусорить сейчас, то довольно скоро 

Могут вырасти у нас мусорные горы. 

Но когда летать начнут в школу на ракете – 

Пострашней произойдут беды на планете… 

Как пойдут швырять вверху в космос из ракеты 

Банки, склянки, шелуху, рваные пакеты... 

Вот тогда не полетят в Новый год снежинки, 

А посыплются как град старые ботинки. 

А когда пойдут дожди из пустых бутылок – 

На прогулку не ходи: береги затылок! 

Что же вырастет в саду или в огороде, 

Как пойдёт круговорот мусора в природе?.. 

И хотя мы в школьный класс не летим в ракете, 

Лучше мусорить сейчас отвыкайте, дети!                                                           

 


